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LINGUA PORTUGUESA

MARQUE A ALTERNATIVA CORRETA

UTILIZE O TEXTO I PARA RESPONDER AS
QUESTOES DE 01 A 10.

Texto I
O Ultimo Computador

Luis Fernando Verissimo

Um dia, todos os computadores do mundo
estardo ligados num unico e definitivo sistema, € o
centro do sistema sera na cidade de Duluth, nos Estados
Unidos. Toda a memoria e toda a informagdao da
humanidade estardo no Ultimo Computador. As pessoas
nao precisardo mais ter reldgios individuais, calculadoras
portateis, livros, etc. Tudo o que quiserem fazer —
compras, contas, reservas — ¢ tudo o que desejarem saber
estara ao alcance de um dedo. Todos os lares do mundo
terdo terminais do Ultimo Computador. Haverd telas e
botdes do Ultimo Computador em todos os lugares
freqiientados pelo homem, desde o mictdrio ao espago.
E um dia, um garoto perguntara ao seu pai:

- Pai, quanto ¢ dois mais dois?

- N&o pergunte a mim, pergunte a Ele.

O garoto apertara o botdo e, num milésimo de
segundo, a resposta aparecera na tela mais proxima. E,
entdo, o garoto perguntara:

- Como € que eu sei que isso esta certo?

- Ora, ele nunca erra.

- Mas se desta vez errou?

- Néo errou. Conte nos dedos.

- Contar nos dedos?

- Uma coisa que os antigos faziam. Meu avo me
contou. Levante dois dedos, depois mais dois... Olhe ai.
Um, dois, trés, quatro. Dois mais dois quatro. O
computador esta certo.

- Bacana. Mas, pai: e 366 mais 17? Nao da para
contar nos dedos. Jamais vamos saber se a resposta do
Computador esta certa ou nao.

- E se for mentira do Computador?

- Meu filho, uma mentira que nao pode ser
desmentida ¢ a verdade.

Quer dizer, estaremos irremediavelmente
dominados pela técnica, mas sempre sobrara filosofia.

1. Sobre a palavra terminais que foi empregada
em: “Todos os lares do mundo terdo terminais do
Ultimo Computador”, podemos dizer que ela foi
utilizada

(A)no sentido de tela.

(B) para indicar extremidade.

(C)para indicar a cidade de Duluth.

(D) para substituir a palavra impressora.

(E) no sentido de ramais.

2. Sobre o texto ¢ correto afirmar que:

(A)a humanidade luta contra o Ultimo Computador.
(B)somente os americanos poderdo acessar o
Ultimo Computador.

(C)o Ultimo Computador estara presente  no
cotidiano das pessoas.

(D)um dia o Ultimo Computador destruira a
memoria da humanidade.
(E)apenas o pai e o filho
Computador.

possuem o Ultimo

3. Na frase “Nao pergunte a mim, pergunte a Ele”,
o vocabulo Ele refere-se

(A)ao avo.

(B) ao pai.

(C)ao autor.

(D)ao Ultimo Computador.

(E) aos antigos.

4. De acordo com o texto, a vida num mundo
mecanizado pode ter vantagens, pelo fato de o
homem poder
(A)armazenar todas as
calculadoras portateis.
(B)colocar toda a memoria em
individuais.

(C)realizar atividades do dia-a-dia através de um
sistema de computacao.

(D)acessar o unico e definitivo
computagdo espacial americano.

(E) projetar a sua imagem em telas localizadas no
espago.

informagdes em

relogios

sistema de

13

5. Sobre a passagem ‘... quer dizer, estaremos
irremediavelmente dominados pela técnica”, ¢
possivel afirmar que

(A)o homem ndo se submeterda ao avanco da
Ciéncia da Computacio.
(B)a humanidade podera
tecnologia.

(C)o avango tecnologico esta apenas no imaginario
do homem moderno.

(D)a informacao da humanidade sera deletada dos
arquivos do Ultimo Computador.

(E) o progresso tecnologico alcancara somente os
lares dos Estados Unidos.

ser dominada pela
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6. Considere a frase “Nao d4 para contar nos
dedos.”, e diga em qual item o vocabulo contar
apresenta o mesmo sentido.

(A)Contei para os antigos o caso do Ultimo
Computador.

(B) O garoto sempre contou com a amizade do pai.
(C)O técnico errou na adicdo, pois contou duas
vezes o quatro.

(D) A opinido da cidade de Duluth era a que mais
contava.

(E)Todos os lares do mundo contavam com
terminais do Ultimo Computador.

7. Sobre o texto, leia as seguintes afirmativas:

I - A expressao um dia remete a idéia de futuro.

I - A palavra irremediavelmente sugere a
superioridade da tecnologia.

IIT - O menino acredita que o Ultimo Computador
jamais cometera um engano.

IV - O centro do sistema do Ultimo Computador
situa-se em Nova York.

Estdo corretas somente as afirmativas
(A)l eIl

B)llelV.

O)lell

D)1, I e III

(E)lelV

8. Sobre os componentes lingliisticos recorrentes no
texto, podemos dizer que:

(A)hé predominancia do discurso indireto.

(B)a argumentacdo  descritiva  satiriza  as
“vantagens” de se comprar um computador.

(C)esta escrito de forma coloquial com uso de
estrangeirismos e predominancia da 3* pessoa do
singular.

(D)o tom dissertativo no final do texto revela a
necessidade do Ultimo Computador.

(E) o didlogo constitui base expressiva ao texto
evidenciando a narragao em reduzida quantidade.

9. Sobre os termos em destaque na oragao “Um dia,
todos os computadores do mundo estardo ligados
num unico e definitivo sistema.”, é correto afirmar
que eles exercem a funcao de

(A) sujeito.

(B) predicativo.

(C)adjunto adnominal.

(D) adjunto adverbial.

(E) complemento nominal.

10. Ao reescrever a frase “Havera telas e botdes do
Ultimo Computador em todos os lugares
freqlientados pelo homem.”, substituindo o verbo
haver pelo verbo existir teremos:

(A)Existira telas e botdes do Ultimo Computador
em todos os lugares freqiientados pelo homem.

(B) Existirdo telas e botdes do Ultimo Computador
em todos os lugares freqiientados pelo homem.
(C)Existiram telas e botdes do Ultimo Computador
em todos os lugares freqiientados pelo homem.
(D)Existem telas e botdes do Ultimo Computador
em todos os lugares freqiientados pelo homem.

(E) Existiriam telas e botdes do Ultimo Computador
em todos os lugares freqiientados pelo homem.

MATEMATICA

11. Uma tdbua de 30cm de comprimento ¢ 10cm de
largura pesa 2Kg . Sabendo que uma outra tdbua da
mesma madeira e espessura ¢ quadrada e tem 0,15m
de lado, qual a razdo do peso da primeira tabua
sobre o peso da segunda?
3
A) =
A 5
2
B) =
(B) 3
4
o)
©) 3
3
D)=~
(D) 2
(E)3

12. Sabe-se que uma bicicleta tem rodas com 0,8m
de didmetro. Uma das rodas desta bicicleta deve
completar quantas voltas para fazer um percurso de
2,35368Km? (Use 7 =3.15)

(A)930

(B) 931

(©)932

(D)933

(E)934

13. Um determinado banco empresta a uma pessoa
o valor de R$ 600,00 pelo prazo de 30 dias,
exigindo por este empréstimo o pagamento de
R$ 30,00 de juro. Qual a taxa de juro composto que
o banco esta aplicando? (Use 1,050 = 1,0016)

(A) 16% ao dia.

(B) 1,6% ao dia.

(©)0,16% ao dia.

(D)0,016% ao dia.

(E) 0,0016% ao dia.
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14. Um determinado cometa A visita a Terra a cada
46 anos. Sua passagem por aqui foi em 1996.
Quantas vezes ele visitou a Terra desde o
nascimento de Cristo e em que ano foi sua primeira
passagem na era cristd? (Era crista depois do ano 0.)
(A)43 vezes e o primeiro ano foi no ano 36.
(B) 44 vezes e o primeiro ano foi no ano 15.
(C)44 vezes e o primeiro ano foi no ano 16.
(D) 44 vezes e o primeiro ano foi no ano 17.
(E) 44 vezes e o primeiro ano foi no ano 18.

15. Uma determinada vegetagdo cresce 15% ao més
sobre as aguas do rio Amazonas. Sabe-se que esta

vegetacao tem inicialmente 100m*.
Aproximadamente, em quanto tempo esta vegetagao

cobrird uma area de 10 milhdes de m? deste rio?
(Use log,, L15 = 0,06006)

(A) 82,5 meses.
(B) 166,7 meses.
(C)90 meses.
(D) 60 meses.
(E) 100 meses.

16. Digamos que o Farol de Macapa tenha 40
metros de altura acima do nivel do mar. Um
faroleiro vé um navio segundo um angulo (de
depressao) de 15°. Qual a distancia do navio ao
farol ?

Obs.: Angulo de depressdo, nesta questio, é o
angulo formado pela visdo do faroleiro e a reta
perpendicular ao plano da base do farol.

(A) 40(2 —/3)m
(B) 40(\/3 + D)m
(C) 402 +/3)m
(D) 40(2 —~/2)m
(E) 402 ++/2)m

17. Dados os conjuntos A:{1,3,5,8,9,10,21,27},
B=1{0,-55109,161} e C=1{83,10,19}. Entio
[An(B-C)uC &

(A) {835}

(B) {0,-5,5,16}

©) {5}

(D) {5,21,27}

(E) {3}

18. Considere a seguinte equagao da circunferéncia
2 8
C:x*+y° —§x+14y = 0. Entdo a equagdo

de C, na forma reduzida, é:

19. Dados dois pontos A =(1,2) ¢ B=(-34),
entdo a equagdo da reta que passa por estes pontos
€:

x 5
(A) y=5+5
-x 5
(B) y=—t3
-x 5
© y=—="3
x 5
(D) y=5"3
(E) y=-"2x+4

20. O valor do sen(1320°) é:

@ 5
(®) %
© g
®
() g
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Observe o trecho musical abaixo e responda as
questdes de 21 a 24.

Medium Funk/Rock
J=108 1 Ent .2

21. Qual o tipo de ligadura presente nos compassos
1,2,3,4,5¢e6?

(A)Ligadura expressiva.

(B) Ligadura de expressao.

(C)Ligadura de Alongagao.

(D) Ligadura de Prolongacao.

(E) Ligadura de Alongamento.

22. Como se chama o ponto presente no primeiro
tempo do compasso de niimero dois?

(A)Colcheia Pontuada.

(B) Ponto de Aumento.

(C)Ritmo Pontuado.

(D) Staccato.

(E) Todas as alternativas estdo corretas, exceto a
letra “D”.

23. No compasso quaterndrio do trecho musical
acima, indique qual a unidade de tempo usada.
(A)2.

(B) 8.

©)4.

(D)3.

(E) 1.

24. Sobre o Contratempo ocorrente nos compassos
de um a seis, ¢ correto afirmar que:

(A)¢é qualquer acento empregado em qualquer
tempo

(B) é qualquer acento num padrdo ritmico regular.
(C)¢ qualquer acento num padrdo ritmico regular,
exceto sobre o primeiro tempo (o Tempo Forte).

(D) ¢ qualquer acento ritmico

(E) o Contratempo ndo ¢ um acento.

Observe o trecho musical abaixo e responda a
questao 25.

J:&SWEM% /B/L\n AbM%b E/be_\ﬂ
=

25. A tonalidade presente no trecho musical acima
¢ a de Mi Bemol, o que significa que a sua
tonalidade homoénima e a sua correspondente
relativa sdo, respectivamente:

(A)Mi menor e D6 menor.

(B) D6 menor e Mi menor.

(C)D6 menor € Mi bemol menor.

(D)Mi bemol menor e D6 menor.

(E) Mi bemol menor ¢ D6 maior.

26. Observe o trecho musical abaixo e marque a
alternativa correta.

Thg T
Ami 7}?_% — E IAMIT ?M.I'r _ o _
(=== sss.= : EESSa=a=
1 2

Os intervalos identificados pelos niumeros 1 ¢ 2 sdo,
respectivamente:

(A)Terca e Sexta Simples Descendente.

(B) Terca Maior e Sexta Menor.

(C) Terga Menor Simples e Sexta Menor Composta.
(D) Terca Menor Simples e Sexta Menor Simples
Harmonica.

(E) Terca Menor Melodica e Sexta Menor Simples.

27. O acorde de Cmaj7 dentro da tonalidade de Sol
Maior, tera a funcao de

(A)tonica.

(B) mediante.

(C)super dominante.

(D) subdominante.

(E) dominante.

o a—

28. Observe a figura: 11— . O sinal acima da
seminima ¢ um ornamento. Que tipo de ornamento
¢ esse?

(A)Mordente Dupla.

(B) Mordente Inferior.

(C)Mordente Superior.

(D) Mordente Invertido.

(E) Todas as alternativas estdo corretas.




UNIFAP/DEPSEC
Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Macapd

29. Na tonalidade de Mib menor harmoénica, sua 30. No trecho musical abaixo, as trés primeiras
estrutura em tom e semitom é: notas do compasso sdo anacrusticas.
(A)t, t, st, t, t, st, t, t . .
2 bERe Bl 2 7
(B) t: t: St) t) t9 t9 st ik | Cﬁ‘i—-—.‘\F | Bb‘w‘T /—"\EbMAT |
O, st, t,t, st, t, st, t T= i H_-i_#'_il_\i_é 2 ; f j i:—‘,-—i
4 L 2

(D)t, st, t, t, st, t, st

. . E correto afirmar que essas notas sio:
(E) Nenhuma das alternativas esta correta. d

(A) Grupo de notas que precedem o tempo do ritmo.
(B) Grupo de notas que precedem o tempo forte do
ritmo.

(C)Grupo de notas que precedem o primeiro tempo
forte do ritmo ao qual pertencem.

(D) Grupo de notas com o tempo menos acentuado.
(E) As alternativas “A” e “B” estdo corretas.

| REDACAO

ORIENTACOES GERAIS

1. A sua redagdo devera ser escrita, rigorosamente, dentro do limite de 10 a 25 linhas. O candidato que ndo
cumprir com esta determinagao sera penalizado com a perda de 6,0 pontos.

2. Nao serdo avaliadas as redagdes que tenham qualquer assinatura ou marca identificadora.

3. As redagoes feitas de lapis serdo desconsideradas.

4. Se as instrugoes relativas ao tema nao forem seguidas, a redacdo sera anulada.

5. Utilize este boletim como rascunho e passe a sua redagdo definitiva para o Formuldrio de Redagao.

PROPOSTA DA REDACAO

Elabore um texto predominantemente dissertativo que mostre a IMPORTANCIA DA
FAMILIA PARA A FORMACAO DO CIDADAO.
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